

# 第五届中华轩辕龙舟大赛在如意湖开幕 千余名选手汇聚如意湖



“五月五，赛龙舟”，6月9日上午，第五届中华轩辕龙舟大赛在美丽如画的郑东新区如意湖湖畔拉开序幕，来自省内外包括69支队伍近1500名运动员、近万名群众参加了开幕式。

本届赛事由河南省体育局、郑州市人民政府、中华炎黄文化研究会等主办，郑州市体育局、郑州市郑东新区管理委员会等承办，郑东新区教育文化体育局、郑东新区如意湖办事处等协办。

近年来，郑东新区以丰富的水域资源为依托，以多彩的龙舟赛活动为平台，为文化体育事业的发展创出了特色。广大市民逐步养成科学、文明、健康的生活习惯。经过10多年的发展，一个环境优美、宜居宜业、繁荣现代、活力四射的魅力新城已初步形成，郑东新区依然成为中原地区对外开放的窗口和名片，以龙舟赛、自行车赛、马拉松赛、垒球比赛等为代表的全民运动逐渐兴起，郑东新区建设体育强区的目标正在逐步变为现实。

记者 马燕 文/图

## 如意湖办事处 开展家庭教育公益讲座

6月7日下午，由如意湖办事处、河南艺术中心共同主办的《如何说孩子才肯听》家庭教育公益讲座在河南省艺术中心小剧场开讲。办事处干部职工及辖区部分居民约200名人员参加。

此次讲座邀请了国际家庭教育指导师丁慧敏老师。老师结合当前孩子身心发展的特点和家庭教育中存在的问题来进行，就家庭教育出现的问题如何应对，为家长们提供了宝贵的经验和策略，并通过列举案例向家长讲解如何正确地与孩子沟通，孩子叛逆、不听话的原因，以及如何促进孩子健康成长的手段方法、途径和成功的家教经验。

记者 康迪

## 让文化遗产 融入现代生活

6月11日是我国第十一个文化遗产日，为了让人们了解文化遗产保护工作的重要性，提高全民文化遗产保护意识，如意湖办事处、郑东新区教文体局、大河村遗址博物馆在宝龙广场开展“让文化遗产融入现代生活”为主题的宣传活动。

活动通过邀请部分非物质文化遗产传承人进行现场展示、有奖知识竞答等环节，宣传《中华人民共和国文物保护法》和《中华人民共和国非物质文化遗产法》等有关文化遗产保护法规政策，对积极参与者发放文化遗产保护宣传礼品。活动共发放制作宣传文化遗产保护的鼠标垫、扑克牌、扇子、环保袋1000个左右。

通过此次宣传活动，让群众多渠道、多层面地了解文化遗产保护知识，提高公众文化遗产保护意识，引导公众关注和参与文化遗产保护工作。

记者 马燕

## 炎炎夏日 扬尘治理再升温

为加强大气污染防治工作，积极改善环境空气质量，如意湖办事处扬尘治理工作进行再升温、再加压，扎实开展大气污染防治工作。

成立机构、健全制度。成立大气污染防治工作领导小组，组建建筑工地扬尘污染执法中队，定期听取大气污染防治工作进展情况汇报，研究解决工作中存在的问题，积极有效地推动工作开展。

突出重点、加强监管。巩固前期扬尘治理成果，突出阶段性工作重点，强化建筑施工扬尘治理，坚持对辖区建筑工地每日进行一次巡查、3日进行一次复查，对扬尘治理工作不力的责任单位进行整改通知、整改告知直至实施行政处罚，对污染大气、破坏环境的行为进行坚决打击。

加强宣传、提高工地环保意识，开展积极有效的宣传行动，制作48条宣传条幅以及32块大型宣传挂图，在辖区工地进行全面悬挂，并向辖区工地发放各类环保宣传彩页12000份，使辖区所有建设项目进一步了解大气污染防治的必要性，不断增强环保意识。目前辖区所有工地实现了黄土裸露全覆盖，并配备了车辆出场冲洗设备，施工作业区域全部采取湿法作业，所有建设项目施工现场均达到“6个100%”要求。

借助高科技设备，有效控制扬尘。引入高科技手段，进一步强化控尘、降尘设备的使用，在所有工地安装扬尘在线监控装置，保证所有工地24小时不间断监控，同时在围挡顶部加装自动喷淋系统，在作业区域安装多功能抑尘射雾器，PM10、PM2.5等污染物浓度降低幅度在10%以上，确保了辖区空气质量稳步提升。记者 马燕

## 85后小伙儿开豪车送凉面

日前，记者接到爆料：“开着豪车送凉面，你见过吗？真有意思！”在普通人眼里，摆摊卖凉面是为了养家糊口，但开着价值百万元宝马车去卖凉面，究竟是为哪般？

原来，送凉面的“85后”小伙儿小杜刚刚开始创业，主要卖凉面、擀面皮、水果、服装等。小杜告诉记者，自己目前有正式工作，只是想休息之余干些喜欢的事情，不愿当啃老族的他，于是卖起了凉面。

和其他80后一样，小杜喜欢尝试

各种新鲜事物，有时吃到了一种美食，他就会想：“要是能把这些好吃好玩的都集中在一起，介绍给更多的朋友该有多好！”于是，性格开朗的他通过各种朋友，开始搜罗当地好吃好玩的东西，然后还要到实地“考察”一番。小杜说：“我性格就是这样，一件事不做就不做，但如果做了，就一定要给顾客提供最好的！”

因为是创业初期，小杜认为没必要另配送餐车，本身自己有车，开着送也很正常。“一份凉面仅十几块钱，去

掉成本、油费、折旧费和各种人工费用，其实也没剩下多少了。”小杜说，刚刚起步，为节省开支，所有的事都要自己承担，跑腿儿也不例外。

自从送外卖以来，小杜在朋友圈的生意倒是做得如火如荼！美国车厘子、无核荔枝、冰淇淋蛋糕……各种来自全国各地的新鲜美食，受到朋友们的喜欢。回忆创业历程，小杜感慨道，创业并不容易：“有时要忙到很晚才回家，自己卖东西也不一定有时间吃。”

最美社区人

## 男子捡到车钥匙 苦等两天后机智归还

6月8日晚，家住熊儿河路某家属院的孙先生下班回家，在居民楼前捡到一把车钥匙。

守候两天仍未寻到失主，

孙先生在朋友陪同下在小区内找到了失主的车，最终成功联系到失主，并归还了车钥匙。

当晚9点左右，孙先生下班买菜回家，走到小区的居民楼前时，无意间发现地上有一把车钥匙。捡起一看，原来是一辆沃尔沃的钥匙。孙先生想，失主丢了钥匙，肯定很着急，于是在旁等候。片刻后，仍未看到有人前来寻找。机智的孙先生便沿路寻找，发现附近的一排停车位上只有一辆沃尔沃汽车。由于天色已晚，旁无他人，孙先生只好先收起钥匙。之后两天，苦等的孙先生仍未见到车主。

无奈之下，孙先生找来同事陪同作证，打开车门，在车前座找到一张停车打扰的牌子，根据上面的电话，终于成功联系到失主。

失主王女士告诉记者，发现丢了钥匙后十分着急，去4S店询问，配一把钥匙大概需要2600至2800元。当接到孙先生的电话后，又惊又喜，开始还以为骗子，没想到真的遇到了好心人。当车主王女士提出要酬谢孙先生时，被孙先生礼貌地拒绝了。孙先生轻描淡写地说：“邻里之间这是应该的，不足挂齿。”

或许随着我们的楼越盖越高，邻里之间也越隔越远，可是每一座城市、每一个社区都有像孙先生这样的人温暖地存在着，温暖着周围或陌生或熟悉的人。

记者 康迪

